

Στην «εντατική» πρέπει να εισαχθεί το Οροπέδιο

Κύριε Διευθυντά,

Τώρα που κατά κάποιο τρόπο καταλάγιασε ο θόρυβος από την επίσκεψη του Πρωθυπουργού στην Ανατολική Κρήτη και οι αντιδράσεις των τοπικών αρχόντων του νομού μας για τα όποια αποτελέσματα της επίσκεψης αυτής ή και για την μη επίσκεψη, όπως θα λέγαμε παλαιότερα, μειώνονται, θα ήθελα κι εγώ να ακουστεί η φωνή μου, φωνή ενός Οροπεδιώτη, για το σημαντικό γεγονός που κυριάρχησε στην τοπική επικαιρότητα τα τέλη του περασμένου μήνα.

Έχω λοιπόν την γνώμη ότι ο σκοπός της επίσκεψης του κ. Πρωθυπουργού στην περιοχή μας είναι άλλος από εκείνο που επίσημα προβλήθηκε. Και τούτο γιατί αν πράγματι επεδιώκετο η επίλυση των τοπικών προβλημάτων, τότε η επίσκεψη θα έπρεπε δικαιωματικά να αρχίσει από το Οροπέδιο Λασιθίου, του οποίου η περαιτέρω **επιβίωση** και τονίζω τη λέξη, είναι το μεγαλύτερο του πρόβλημα.

Δεν είναι ανάγκη να παραθέσω στοιχεία, αριθμούς και δείκτες για να αποδείξω του λόγου το αληθές. Μια μετάβαση, ένας απλός γύρος του Οροπεδίου, θα πείσει αβίαστα και τον πιο άσχετο επισκέπτη ότι η διαδικασία **ερήμωσης** του ιστορικού αυτού τόπου έχει ήδη ξεκινήσει, όχι βέβαια ύστερα από διάταγμα κάποιου κατακτητή, αλλά από αδιαφορία και αστοργία της Ελεύθερης Πατρίδας.

Η κατάσταση αυτή είναι από καιρό γνωστή σε αρμοδίους και μη, από υπομνήματα και αναφορές των κατοίκων. Πρόσφατα δε καταγγέλθηκε από επίσημα χείλη, από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Πέτρας κατά την ποιμαντική

του ομιλία στην μεγάλη τοπική εορτή του Αγ. Ιωάννη στις 29 Αυγούστου, ο οποίος επί λέξει είπε: «Το Οροπέδιο σβήνει. Το καμπανάκι κτυπά. Το SOS ακούγεται...».

Μακράν απ' εμού η βέβηλος σκέψις ότι το Οροπέδιο παραλείφθηκε επίτηδες από , την πρωθυπουργική περίοδο, για να μη δει ο Πρωθυπουργός και το πολυάνθρωπο επιτελείο του το μαύρο χάλι της περιοχής και αμαυρωθούν οι τερπνές εντυπώσεις που είχε σχηματίσει από άλλες ευνοημένες περιοχές.

Εν πάση περιπτώσει ο Έλληνας Πρωθυπουργός δεν

πέρασε από το Οροπέδιο. Εάν βέβαια περνούσε, τότε, με σκοπό να προσφέρω και εγώ μία μικρή βοήθεια στην προσφιλή μου γενέτειρα, με όλο τον οφειλόμενο σεβασμό θα του έλεγα «Εάν κύριε Πρωθυπουργέ ενδιαφέρεσθε (και πιστεύω πως ενδιαφέρεσθε) για την σωτήρια αυτού του τόπου, τότε σαν υπεύθυνος κυβερνήτης να διατάξετε, χωρίς καμιά καθυστέρηση την εισαγωγή του σε πρώτη φάση στην «εντατική» της κρατικής φροντίδας γιατί η κατάσταση είναι πολύ σοβαρή. Όταν θα συνέλθει λίγο, τότε αντιμετωπίσετε τον με κάποια στοργή και με Ενδιαφέρον και γρήγορα θα διαπιστώσετε πόσες δυνάμεις και τι δυνατότητες διαθέτει».

Εάν τώρα μου ζητούσε να του διευκρινίσω τι εννοώ με τον όρο «εντατική» που χρησιμοποίησα θα του έλεγα: «Κατά προτεραιότητα και με την διαδικασία του επείγοντος αντιμετώπιση όλων των θεμάτων του Οροπεδίου, όπως συμβαίνει σε έκτακτες περιπτώσεις, ώστε να αναστραφεί το σημερινό κλίμα φυγής των νέων από το Οροπέδιο. Με κάθε τρόπο δημιουργία θέσεων εργασίας στο Οροπέδιο για Οροπεδιώτες και θέσπιση ουσιαστικών κινήτρων προσέλευσης νέων στον τόπο».

Σε ό,τι αφορά τα επιμέρους μέτρα που πρέπει να ληφθούν στην δεύτερη φάση του εγχειρήματος και τα έργα υποδομής που πρέπει να εκτελεσθούν για να σταθεροποιηθεί και αργότερα να βελτιωθεί η κατάσταση, ενδεικτικά μόνο θα αναφέρω κάποια απ' αυτά.

Ολοκλήρωση του αναδασμού

Κατασκευή αρδευτικού δικτύου υφισταμένης λιμνοδεξαμενής.

Κατασκευή δεύτερης λιμνοδεξαμενής.

Δημιουργία Κέντρου σποροπαραγωγής και Σταθμού Γεωργικής Έρευνας κ.λ.π.

Τουριστικός τομέας:

Σύσταση τοπικής Επιτροπής Ανάπτυξης Τουρισμού.

Δημιουργία Δημοτικού Κέντρου εξυπηρέτησης επισκεπτών.

Προώθηση νέων μορφών τουρισμού και ανάπτυξη του Αγροτουρισμού,

Αποπεράτωση Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Βιδιανής κ.λ.π.

Ευχαριστώ για την φιλοξενία

Ι. ΚΑΡΑΒΑΛΑΚΗΣ ,